

# 旅泰大熊猫“林惠”离世

## 网友哀悼：“回到它的星球”

据中国驻清迈总领事馆消息，泰国清迈动物园通报，旅泰大熊猫“林惠”于当地时间4月19日凌晨1时10分不幸去世。

作为泰中的“友好使者”，“林惠”去世的消息让无数人感到悲伤。网友们纷纷发文哀悼，希望“林惠”安息，“回到它的大熊猫星球”。

### “林惠”离世：中泰将联合调查

中国驻清迈总领事馆消息称，4月18日，“林惠”身体出现不适症状。清迈动物园密切关注，在中国大熊猫保护中心专家指导下积极进行治疗，“林惠”终因抢救无效离世。

在抢救过程中，中国驻清迈总领馆派员前往现场，协调跟进有关工作。据悉，中泰双方专家将尽快就“林惠”死因展开联合调查，并全力做好善后工作。

“林惠”去世的消息很快在社交媒体上引发热议，网友们纷纷表示悲伤和哀悼。

### “友好使者”：大熊猫为泰国民众带去欢乐

大熊猫“林惠”生于2001年9月。2003年，“林惠”和另一只雄性大熊猫“创创”落户泰国清迈动物园，成为中泰两国友好交流的使者，获得泰国民众的喜爱。

此前报道称，清迈动物园曾斥资125万美元，专门兴建了1000平方米的熊猫馆舍。泰方专家和护理人员还专程前往四川熊猫繁育基地取经，同时邀请中方专家不时到泰国指导科研、传授经验。

2009年5月，“林惠”和“创创”的幼仔出生，成为第一只在泰国出生的大熊猫，一家三口在泰国可谓家喻户晓的明星。

大熊猫宝宝出生后，泰国相关机构和企业联合发起了为熊猫宝宝有奖征名活动，2200万人参加。最后，“林冰”这个名字以最高得票胜出。

据介绍，“林”取自其母亲“林惠”的“姓”，“冰”取自清迈一条著名河流名字的谐音。泰国人用这个中泰合璧的名字，寄托对熊猫宝宝和中泰友谊的祝福。

旅泰多年来，“林惠”一家三口为泰国民众特别是儿童们带来了诸多欢乐，也为清迈的旅游业作出了重要贡献。清迈动物园曾透露，在“创创”和“林惠”入园之后，游客明显增加，门票收入从原来的每年约1500万泰铢增至每年约3000万泰铢。

### 中方：对“林惠”离世感到难过和惋惜

4月19日，中国外交部发言人汪文斌表示，中方对旅泰大熊猫“林惠”离世感到难过和惋惜。

汪文斌称，据了解，18日晚“林惠”突发昏迷，中国大熊猫保护中心获悉后，立即组织专家通过视频连线指导泰方开展抢救工作，十分遗憾没有能够挽救其生命。中国驻清迈总领馆及时派员赶赴现场予以协助。

中方主管部门将尽快组建专家组前往泰国，与泰方专家共同开展死因调查，并全力做好善后工作。中国驻泰国使领馆将继续积极予以协助。

### “创创”多年前离世，死因系慢性心力衰竭急性发作

不幸的是，2019年9月16日，大熊猫“创创”突然去世。

事发后，中方专家组与泰方共同调查“创创”去世原因。泰国清迈府为“创创”举办了悼念活动。

清迈动物园园长表示，动物园和饲养员一直都精心照顾两只大熊猫，“创创”离世前不久，还为它举办过19岁生日庆祝活动。发生这样的情况，他和同事感到非常遗憾和难过。

2019年10月8日，中国国家林业和草原局发布大熊猫“创创”死亡结果通报，“创创”体表无外伤，气管无异物，死因系慢性心力衰竭急性发作、全身器官缺氧所致。

（据中新社电）



### 印度金奈一座翻修中的楼房倒塌

4月19日，在印度金奈，救援人员在楼房倒塌现场搜救。当日，印度金奈一座翻修中的4层楼房发生倒塌事故。

新华社/法新

## 美国追查“泄密门”嫌疑人动机

迄今只发现纯属“炫耀”  
新华社北京4月19日电 三名知情人士17日向美国《政治报》网站披露，尚无明确且公开的证据显示“泄密门”嫌疑人、马萨诸塞州空军国民警卫队成员杰克·特谢拉在把密件发布到互联网前曾与任何外国人或外国政府联络，也未发现他参与任何外国间谍行动。

据《政治报》报道，部分美国和乌克兰政府官员先前暗示特谢拉是间谍。但联邦调查人员筛查特谢拉与外国人士联系，迄今未能支持这一说法。

另一名美国前情报官员说，调查人员眼下不知道特谢拉在社交平台Discord活动时，除了在线聊天群成员以外，曾与哪些人交谈，也不知道他除了想向朋友们卖弄，还有哪些意图。

一些媒体近期暗示，特谢拉最初发布密件的聊天群中有外籍人士。不过，特谢拉一名朋友否认相关说法，称聊天群里有俄罗斯人或乌克兰人的指认“纯属捏造”。

据《华盛顿邮报》报道，曾与特谢拉在Discord聊天的人指出，他泄密的部分原因是想让大家知道美国政府如何开展海外行动，部分原因是炫耀自己的涉密权限。

特谢拉现年21岁，14日因涉嫌违反美国《反间谍法》而受控“保存并传输国家防务信息”“故意保存机密文件”两项刑事罪名。调查人员指认，特谢拉去年起在涉事聊天群内发布密件，最近数周，群内另一成员转发密件到其他Discord聊天群，之后密件在“电报”和推特等社交媒体广泛传播。

按照《政治报》的说法，一旦发现特谢拉“勾连”外国，可以预料“泄密门”后果更严重，特谢拉恐面临更多刑事指控，关联收集或传递防务信息以援助外国政府。

不过，美国前情报官员说，调查人员现阶段不太可能提出新指控。

特谢拉发布的密件显示美国同时监听盟友和对手、深度介入俄乌冲突等敏感内容，让美国政府颇为尴尬。